

火车站站前广场乱象,市民、专家认为:

# 广场之乱,直指管理之失



合肥火车站站前广场的种种乱象,一直是困扰在省城市民心中的痛。昨天,本报在03版,以《去难,出来难,钱包安全难难!》为题,用记者亲身体会采访的形式,对火车站的种种乱象做了报道。昨日,无论在现实里还是网络中,“火车站乱象”成为一个最热的话题。

火车站站前广场到底该怎么管?听听市民、专家、学者怎么说。

## 市民:多部门协调合作是关键

昨日,本报的热线电话和官方微博十分火热,对家门口的事,市民们的建议格外多。

“要治理好站前广场,必须多部门联合起来才行。在站前广场,我曾遇到很多黑头车堵在门口拉客,我就问路过的城管巡逻车不管吗?他们很无奈,说这是运管处的职责。”市民刘女士说。

而在银行工作的李先生,则希望站前广场能将一些不必要的设施移除。他说:“站前广场就应该属于市民,但现

在已经变成了社会车辆停车场、公交车站,加上一排莫名其妙的护栏,不美观更不方便,只要把站前广场清空,拥堵问题肯定能得到改善。”

“站前广场之所以管理困难,是因为涉及的部门太多了,大家都有责任,但大家都做不了主,要想解决,就必须由一个部门来牵头,其他部门配合,整治不好,出了问题,就找牵头单位,这样最简单,也最有效。”高中老师张先生则提出了略显尖锐的建议。

## 安徽省社会结构研究中心主任、知名社会学家 王开玉:可学习其他城市先进经验

“合肥火车站站前广场混乱的程度已经超乎人们能接受的最起码范围,要治理车站,就必须从思想上重视这个问题,将火车站站前广场的治理问题纳入社会管理的一个重要议程和课题加以研究,只有这样,才能从根本上解决这

一难题。”王开玉这样说,在治理火车站站前广场的乱象时,应该借鉴一些先进城市的经验,比如北京、上海这些国际性大城市,它们一样面临过人流过多、车流量过大等问题,但如今都已经得到了很好的解决。与其自



通往火车站站前路的道路上拥堵不堪

己慢慢摸索,不如将成功经验借鉴过来。

而对于火车站未来的治理,王开玉也给出了自己的建议:“治本的方法就是建立起一个规范的管理制度和方案,请一些管理专家论证,再请一些市民代表参加,大家坐在一起,集思广益,拿出一套管理方案来,才能保证管理的长久和有效。”

## 江淮文化研究所所长 何峰:无规则乱,不导不通

何峰说,改造过的站前广场按理说应该道路畅通,秩序井然。可由于在设计上存在弊端,管理上存在漏洞,再加上修建地铁的影响,目前已导致严重“肠梗阻”了。

“要解决此问题,就必须有明确的法规可依,有责任的执法者引导管理。此外,车站广场对于各种车辆都应有不同的要求和限制。特别是对那些占道拉客的黑头车,应该给予清理或赋予其合法经营的权利。”何峰建议。

此外,火车站周边和广场应规划出畅通易行、分类明确的行车道,只有规划出畅通的道路和空间,才能有效地疏导车流和人流。

## 香港新徽商集团副总经理 胡鑫:应成立临时协调小组

广场乱象成为热点话题,胡鑫有切身感受,并曾微博曝光。

昨日,胡鑫与记者谈了自己的看法。“相比行动,我觉得建立一个有效的机制更重要。”胡鑫说,目前火车站前修路,不方便是可以理解的,但拥堵如此严重,很大一部分原因,就是缺少一个能统一协调的机构。举例来说,黑头车是运管部门管、乱摆乱放是城管部门管、交通秩序是交警部门管,但各部门都是单独行动,对治理混乱起不到太大作用。

胡鑫建议,政府在火车站前修路的这段时间内,从各部门抽调人手,组成一个临时协调小组,专门用来处理火车站的管理问题。

记者 宁大龙/文 黄洋洋/图

GOME 国美

活动时间:2012年12月31日—2013年1月3日

跨年狂欢季

满千返百

12月31日 盛大开幕



- |                                  |                                     |                                  |   |                                      |
|----------------------------------|-------------------------------------|----------------------------------|---|--------------------------------------|
| <p>北欧电磁炉 一款<br/>¥155</p>         | <p>先锋电暖器 一款<br/>¥159</p>            | <p>万和燃气热水器 8升 一款<br/>¥798</p>    | <p>美的洗衣机 5.5公斤 一款<br/>¥799</p>          | <p>三星 S5830i 一款<br/>¥858</p>         |
| <p>美菱冰箱 两门 一款 170升<br/>¥1199</p> | <p>三洋32寸彩电 LED 一款<br/>补贴价 ¥1399</p> | <p>1P冷暖挂机 TCL空调 一款<br/>¥1999</p> | <p>联想笔记本 一款 i3 500G 独显 2G<br/>¥3099</p> | <p>长虹彩电 50寸 一款 等离子<br/>补贴价 ¥3599</p> |

## 无需购物 抽宝骏汽车

即日起至国美各门店无需购物,填写抽奖券即有机会赢取宝骏汽车一辆,1月19日15:00在国美电器元一店现场开奖,中奖者将获得宝骏630一辆的十年使用权。(本活动由合肥市公证处进行公证)。



满额即送 iPhone 5

累计满19999元 送32寸LED液晶  
 累计满29999元 送iPad

仅限彩电、冰箱、洗衣机、空调、生活家电、厨卫参加

本版广告图片仅供参考,所售商品以实物为准,广告中的活动,部分品牌型号不参加,特价机、批发、工程机不参加。礼品、现金卡、特价机、赠品数量有限,售完、送完为止。活动细则详询店内工作人员。

国美在线 www.gome.com.cn

明码实价,更便宜、更实惠,19天差价返还。

贴心 体验式购物,39天质量问题可退货,提供更省钱的购物方案。

保障 99天质量问题可换货,提供长期售后服务,20万专业服务人员。

全国服务热线 400-811-3333 单位采购电话 64420783